
Lois normales. Intervalles de 
fluctuation. Estimation.

Exercice

X suit la loi normale, réduite et centrée  n(0;1). En utilisant la calculatrice ou un logiciel ou une table de 
valeurs de la fonction ϕ , donner une valeur approchée au millième près des probabilités suivantes :

1. P (−1,5⩽X⩽1,2)

2. P (−1,5⩽X⩽1,5)

3. P (X⩽1,1)

4. P (X⩾−0,5)
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Correction     :  

1. En utilisant le logiciel GEOGEBRA

P (−1,5⩽X⩽1,2)=0,818

En utilisant une table donnant des valeurs approchées de Φ  :

P (−1,5⩽X⩽1,2)=ϕ(1,5)+ϕ(1,2)−1

ϕ(1,5)=0,9332 et ϕ(1,2)=0,8849

ϕ(1,5)−ϕ(1,2)−1=0,9332+0,8849−1=0,8181

P (−1,5⩽X⩽1,2)=0,818
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En utilisant une calculatrice TI

En utilisant une calculatrice casio

OPTN-STAT-DIST-NORM-NCD -1.5,1.2,1,0

2. En utilisant le logiciel GEOGEBRA

P (−1,5⩽X⩽1,5)=0,866

En utilisant une table donnant des valeurs approchées de Φ    :  
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P (−1,5⩽X⩽1,5)=2ϕ(1,5)−1

ϕ(1,5)=0,9332

P (−1,5⩽X⩽1,5)=2×0,9332−1=0,8664

P (−1,5⩽X⩽1,5)=0,866

En utilisant une calculatrice TI

En utilisant une calculatrice casio

OPTN-STAT-DIST-NORM-NCD -1.5,1.5,1,0

3. En utilisant le logiciel GEOGEBRA

P (X⩽1,1)=0,8643
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En utilisant une table donnant des valeurs approchées de Φ    :  

La table donne directement le résultat :

P (X⩽1,1)=0,8643

En utilisant une calculatrice TI

En utilisant une calculatrice casio

OPTN-STAT-DIST-NORM-NCD -1E99,1.1,1,0
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4. En utilisant le logiciel GEOGEBRA

P (X⩾−0,05)=0,691

En utilisant une table donnant des valeurs approchées de Φ    :  

P (X⩾−0,5)=P(X⩽0,5)=ϕ(0,5)=0,691

En utilisant une calculatrice TI
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En utilisant une calculatrice casio

OPTN-STAT-DIST-NORM-NCD -0,5,1E99,1,0
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